交通安全

山西公安交警

开启"护学模式"守护开学季

市场信息报讯 新学年到来,为切实提高中小学生、幼儿道路交通安全意识和自我保护能力,连日来,山西各级公安交管部门纷纷开启"护学模式",广大民警辅警走进中小学校、幼儿园开展了形式多样、行之有效的开学季守护行动。

在朔州,公安交管部门通过制作、播放哪吒系列开学第一课警示教育片,向同学们详细讲解骑乘电

动车不按规定佩戴头盔及乘车不 系安全带等交通违法行为危害性, 提醒师生遵规守法。在吕梁:公安 交管部门举办"知危险·会避险"主 题交通安全课,为孩子们敲响交通 "安全铃",并通过"给家长的一封 信",督促家长遵守交通规则,形成 "教育一个学生、带动一个家庭、影 响整个社会"良好氛围。在运城,公 安交管部门根据上下学时段人流 和车流情况,动态调整校园周边信 号灯配时,并在学校周边划定临时停车区,减少交通拥堵和安全隐患。同时,省公安厅交通管理总队高速四支队民警辅警将交通安全宣传教育魔法箱带进课堂,向孩子们讲解"红灯停绿灯行""乘车系好安全带"等交通安全知识。省公安厅交通管理总队高速六支队民警辅警走进农村小学校,组建"警、村、校、家"四方联合护学小分队,保障学生出行安全。

(郭红元)

盂县交通运输局

召开 2025 年度党风廉政建设工作会议

市场信息报讯 2月14日,山西省盂县交通运输局召开 2025年度交通运输系统党风廉政建设工作会议,会议回顾总结 2024年交通运输系统党风廉政建设工作,全面研判当前反腐败斗争面临的新形势,并安排部署 2025年重点任务。

会上,全体干部职工观看了人 政教育警示片《痛悔》,影片深入败 析了2024年全县发生的4起腐权 典型案件,记录了党员干部在之民 镀取自身利益,违背共产党员次渊。 随后,班子成员、局属事业单位" 作原则,一步步把自己送入深渊。 随后,班子成员、局属事业单位" 人三中心"党政负责人,可是追绝交 党风廉政责任状,通过层干部 任状的方式增强了,原实了履职尽 活从政的敬畏之心,压实了履职尽 责主体责任。

盂县纪委第四派驻纪检组组 长郭向阳在会上对盂县交通运输 局党风廉政建设工作进行了安排 和强调,他要求全体党员干部要认 真履行"一岗双责"责任,加强廉政 档案管理,强化廉政谈心谈话制 度,及时更新报送个人事项。健全 风腐同查同治工作机制,既"由风 查腐"又"由腐纠风",对顶风违纪 作案行为坚持零容忍,一查到底。

会议最后,局党组书记、局长崔计文作党风廉政建设工作报告, 回顾总结 2024 年党风廉政建设工 作,谋划和部署 2025 年工作任务, 并对交通运输系统党风廉政建设 工作存在的不足进行了分析研判。

会议强调,一要强化廉政教育,筑牢思想防线。深化党纪学习教育常态化,持续强化廉政警示教

育,不断深化廉政思想的建设;二要 突出监督重点,防范廉政风险。围绕 交通工程建设、行政审批、行政执法 等重点领域和关键环节, 认真查找廉 政风险点,建立健全廉政风险防控机 制,以铁的纪律打造忠诚、干净、担当 的交通运输队伍; 三要强化制度建 设,提升服务效能。持续优化制度建 加强党员干部对自身的约束,做 到在其位谋其政、在其职谋其责。 续开展执法领域专项整治, 切实整肃 交通运输系统的政风行风,不断提升 党员干部廉洁从政的能力; 四要强化 政治担当,明确目标任务。坚持把党 风廉政建设列入工作重要议事日程, 将党风廉政建设工作与业务工作紧密 结合,把党风廉政建设工作与业务工 作同部署、同落实、同检查、同考核, 全面推进廉政氛围的形成。

(刘成军 张瑞娟)

原平公安交警

走进二手车市场 筑牢交通安全防线

市场信息报讯 为进一步增强 群众的交通安全意识、法治意识和 遵纪守法意识,强化汽车销售企业 对销售车辆的安全管理,预防各类 交通事故发生,2月19日,山西 原平市公安局交警大队车管所、宣 教股走进辖区小伟名车汽车销售 企业及二手车登记服务站开展交 通安全宣传及检查工作。

工作中,宣传民警通过发放宣 传单和面对面交流的形式向群众 及汽车销售企业负责人、安全管理 员宣传道路交通安全知识及注意 事项,剖析讲解了道路交通事故发生的原因,希望汽车销售企业要认 真落实交通安全管理主体责任,定 期组织开展交通安全法律法规教 育,并向过往和前来购车的形价 发放交通安全宣传单,向他们讲 解行车注意事项和交通安全法律 解行车注意事项和交通安全法律 要时刻注意交通安全,牢记交通陋习 全法规,抵制危险驾驶等交通陋习 的发生。 随后,车管所民警对二手车登记服务站的查验场地、业务窗口设施设备、二手车交易数量情况、交易档案、台账及各项规章制度等进行全面检查。同时要求,要进一步做好二手车市场"放管服"工作,严格按照法律法规流程办理业务,强化机动车源头管理,提高负责人与工作人员的法治观念与职业道德,杜绝车辆私下交易现象,为广大群众营造安全和谐的交易市场环境。

(镡武军)

运城市盐湖交警:"动画 + 互动",奏响交通安全开学乐章



资 讯



翼城公安交警: 宣传进驾校 挂好安全"第一档"

市场信息报讯 为进一步强化交通安全源头管理,全方位提高新驾驶人的综合素养,从源头上预防和减少道路交通事故,2月19日,山西省翼城公安交警走进翼城驾校,开展"新驾驶人"道路交通安全宣传活动,让交通安全理念从"准驾驶员"起步。

活动中,宣传民辅警向学员发放交通安全宣传资料,并结合"一盔一带"安全守护行动,引导学员们正确使用安全带,规范驾驶车辆,自觉养成遵守交通法律法规和安全驾驶的好习惯,从源头上避免因操作不当引发的交通事故。同时,民辅警结合辖区近期典型事故案例,向大家分析了当前辖区交通安全形势,讲解了酒驾醉驾、无证驾驶、闯红灯、不按规定车道行驶、不系安全带和驾乘摩托车不戴安全头盔的危害性,引导学员要认真学习驾驶技术,养成良好的驾驶习惯和交通安全意识。

此次宣传活动,显著提升了驾校学员的交通安全意识、法治意识和文明意识,对增强驾驶人的社会责任感与守法自觉性发挥了积极作用。学员们纷纷表示,今后出行一定会严格遵守交通法规,文明出行、安全驾驶,以实际行动营造更加安全、有序、畅通的道路交通环境。

(郭爱华)

忻州公安交警: 深入企业 开工季力推"拒酒驾"

市场信息报讯 2月17日,山西省忻州市公安局交警支队宣传科人员走进中国移动通信集团山西有限公司忻州分公司,为企业管理层和员工代表上了一堂"拒绝酒驾 才能'久'驾"的交通安全警示教育课。

移动改变生活,酒驾改变人生。宣讲紧紧围绕"生命无价"酒后禁驾"的主题,通过面对面授课、发放宣传资料、摆放事故案例展板、播放警示教育片等形式,以酒醉驾违法肇事被惩处的严重后果,以及发生交通事故、醉驾典型案例为重点,让企业干部职工认识到酒驾、醉驾的巨大代价,引导企业职工要转变思想观念,不抱侥幸心理,树立文明交通意识和安全责任意识,时刻把遵规守法记在心中并落实到实际行动,教育引导大家坚决摒弃侥幸心理,自觉养成"开车不喝酒,喝酒不开车"的良好驾驶习惯,最大限度地从源头预防酒醉驾违法犯罪行为的发生。

此外,宣讲人员还就我国交通安全法律法规的历史溯源、日常防御性驾驶技巧、恶劣天气下如何规避驾驶风险、"一盔一带"相关法律法规、轻微财损交通事故视频快处等知识进行了灌输,通过互动问答等环节赠送了交警小熊、安全头盔等小礼品,增强"人民至上生命至上""安全发展以人为本"的核心意识,共同营造"人人拒绝酒驾、争当安全标兵"的浓厚氛围,使企业能够安全生产和经济效益双丰收。

(张珍富)



协办单位:山西省道路交通安全协会 邮箱:sxjtaq122@163.com